

为白茶产业高质量发展支招

直击首届中国白茶交易大会——高质量发展主题峰会

伴随着白茶产业体量效益、国际声誉、文化建设、科技成果的同步提升,国内外市场环境也随之不断变化。面对新的发展要求,白茶行业面临着发展格局、竞争模式、产业生态之变的诸多挑战。如何助力茶产业高质量发展?

3月30日,首届中国白茶交易大会——高质量发展主题峰会在金龙大酒店举办。中国茶叶流通协会会长、全国茶叶标准化技术委员会主任委员王庆,第二十届中共中央候补委员、中国工程院院士、中国茶叶流通协会荣誉会长、湖南农业大学教授刘仲华,福建省政协原副主席、海峡两岸茶业交流协会原会长陈绍军,市委副书记、市长周春海,市人大常委会主任蔡梅生等领导、茶界专家参加会议。

市长周春海发表致辞。他表示,福鼎是世界白茶之乡、国内最大的白茶产业基地,又地处闽浙边界,区位优势凸显,由此打造的“世界白茶中心”,不仅交通便捷,拥有生态与人文景观区位优势,还有显著的产业区位优势。可以看出,“世界白茶中心”将具有极大的发展潜力与前景。未来,福鼎“世界白茶中心”将采取连片开发的设计策略,打造世界级白茶中心的地标形象,并将其划分为:地标门户组团、商业商务组团、生态文旅组团和生活服务组团,全力打造成福鼎市亮眼的副中心,希望各位领导、专家朋友们多关注福鼎、走进福鼎、投资福鼎,共同携手打造美丽和谐的中国白茶之乡。

王庆代表中国茶叶流通协会对本次峰会的召开表示热烈的祝贺,他说,2022年,中国白茶产业佳绩频传:我国关税新增白茶

税目;作为中国传统制茶技艺的重要组成部分之一,福鼎白茶制作技艺也成功入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。随着产业体量效益、国际声誉、文化建设、科技成果的同步提升,白茶在多个赛道同时发力,正沿着产业高质量发展的大道踔厉奋进。面对国内外市场环境的不断变化,希望全行业共同探究中国乃至世界白茶产业的创新发展路径,为新时代中国茶产业的繁荣发展贡献力量。

在主旨演讲环节中,第二十届中共中央候补委员、中国工程院院士、中国茶叶流通协会荣誉会长、湖南农业大学教授刘仲华作题为《“三茶统筹”让中国白茶走向世界》主题演讲,他从2022年我国白茶产业发展情况、茶科技赋能白茶产业、茶文化在白茶产业链中的作用和白茶国际市场拓展战略路径等方面分享中国白茶要实现高质量发展的秘诀。

农村能源与环保研究所副所长丁京涛作《绿色赋能 助力白茶产业高质量发展》主题演讲。他聚焦绿色产业规划,从深刻理解绿色发展、茶产业绿色发展存在的问题和推进白茶产业绿色发展的重点三个纬度,为白茶产业绿色发展“出招”,他认为,白茶产业要绿色、可持续发展,需要做好品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产。

中国茶叶流通协会副会长梅宇作《中国白茶产业发展现状简述》主旨报告。在对中国白茶产销现状、发展趋势分析的基础上,他对当前福鼎白茶产业的发展提出建议,他说,应抢抓“双碳”机遇,促进茶叶生态低碳标准化生产,把握好传统与创新、品

饮与健康、标准化与多元化、公共品牌与企业品牌的关系,筑牢优质茶原料基础,严把商品质量关,同时打造个性化定制新需求,做好市场资源全球配置,加强国际交流,推进茶叶质量溯源,实现可持续发展。

围绕国际市场开拓,商务部海外营销专家许丽洁作题为《中国白茶的国际市场机遇》的报告。京东零售食品酒水开放平台总经理喻世哲以《发挥电商平台作用推动福鼎白茶营销升级》为题,介绍了京东 & 福鼎政府共建三大举措有关情况。

峰会上,市人大常委会主任蔡梅生向全国茶商推介福鼎·世界白茶中心,他从地理位置优势、设计理念等方面阐述了福鼎·世界白茶中心的独特魅力。他表示,打造中国靓丽的、以白茶为特色的项目吸引广大茶商落户福鼎,共商共建福鼎白茶产业,并成为福鼎白茶产业发展的新引擎。

此外,进行了《福鼎白茶国际贸易合作》签约仪式和第二届“大荒·太姥山杯”全国森林康养服务课程设计大赛启动仪式。

与会者纷纷表示,本次峰会聚焦产业高质量发展、绿色产业规划、跨境贸易等专题,深入探讨中国茶产业发展、品牌打造、国际化发展等发展新内涵,为探索福鼎白茶产业高质量发展提供了重要思路,令人受益匪浅。

据悉,本次峰会以“三茶统筹、市场振兴、礼敬太姥、福泽天下”为主题,吸引来自全国各地的专家学者和白茶爱好者共聚一堂,为福鼎白茶产业发展指引“新方向”。

□ 叶菲菲

演员李飞、翁虹莅临福鼎 为福鼎白茶助力

本报讯(黄宜伟)3月27日,演员李飞、翁虹到福鼎市,走茶山、进茶企,品茶香,探访生态白茶园,了解福鼎白茶文化,零距离领略福鼎白茶的独特韵味。

“到茶山来,特别地心旷神怡,和大自然亲近的感觉很舒服。我知道福鼎白茶在全国都很有名,我觉得白茶是一个值得去了解、学习的茶类。”香港影视演员翁虹说。

“福鼎小吃好吃,茶好喝,这次来推广福鼎白茶,希望能够让全国各地的朋友们、包括我的粉丝朋友们,了解福鼎、了解福鼎白茶。”演员李飞说。

据悉,开茶节期间,演员李飞、翁虹还将通过现场直播、短视频拍摄等方式,向网友推介福鼎白茶,了解福鼎白茶文化,让广大网友感受茶乡魅力。

福鼎市自然资源局通告

现有张贻遗失位于桐山南大路123号的证号:鼎国用(2003)第2470-129号《国有土地使用证》和鼎房权证TS字第091094号的《房屋所有权证》,已登报遗失声明,今向我局申请补发。经我局审核,认为符合登记条件,拟给予补发。凡单位和个人有异议的,请在本通告发布之日起15个工作日内持不动产有效凭证向我局提出。逾期无异议的,即认为公布的权益有效,将按规定给予补发不动产权证书,若有遗留在社会上的证号:鼎国用(2003)第2470-129号《国有土地使用证》和鼎房权证TS字第091094号的《房屋所有权证》将同时作废。

异议受理地点:福鼎市不动产登记中心

受理电话:0593-7977936

福鼎市自然资源局
2023年3月28日

关于福鼎市铁锵大道工程 无拖欠农民工工资的公示

福鼎市铁锵大道工程投资建设-移交(BT)项目一、二、三期工程由广东水电二局股份有限公司承建,于2022年12月全部竣工验收合格,农民工工资已足额支付,无拖欠。现予以公示,公示期为20天,自2023年3月31日至2023年4月19日。公示期间就此工程如有拖欠农民工工资诉求的,请及时与广东水电二局股份有限公司履行合理诉求,我公司将依法进行妥善处理。

广东水电二局股份有限公司
2023年3月27日

(联系人:林工;联系电话:
15880993645)

无人机灯光秀点“燃”福鼎夜空



本报讯(邱明翔)为表达福鼎儿女对首届中国白茶交易大会暨第十二届福鼎白茶开茶节成功举办的美好祝福,祈盼今年的茶产业发展迎来“开门红”,3月30日晚,一场华丽的无人机灯光迎宾秀在桐山溪畔上演。500多架无人机幻化成璀璨星河,以夜空为画布,以灯光为画笔,为福鼎百姓上演了一场视觉盛宴。

起落交错的队形、变幻绚丽的灯光、动听优美的旋律,一架架无人机拼出了各种具有福鼎元素的图案。“世界白茶在中国”“天下白茶·源于太姥”“三茶统筹·礼敬太姥·福泽天下”“深学争优·敢为争先·实干

争效”等多幅画面在光影变幻中不断呈现,燃动全场。压轴的凤凰飞翔的图案加“福鼎白茶走向世界”字样,寄寓了对福鼎白茶产业的展望,希望福鼎白茶似瑞鸟腾飞,走向世界各地。

活动现场,人山人海,大家仰望着璀璨夜空,或举起手机拍照、录影,或跟随无人机的表演欢呼,共同欣赏着这场科技与艺术完美结合的“高空光影秀”。“无人机的表演真好看,第一次知道我们福鼎白茶有这么多荣誉,作为福鼎市民,我感到很自豪。”市民林先生说,还不忘把刚才录制的精彩表演视频转发朋友圈@朋友来观看。

“本次灯光秀与以往有所不同,无人机的数量从300台增加到了500台,在新的技术支持下,本次表演图案数量也增多了,而且图案的细致度、内容丰富度都有所提高。希望本次灯光秀能让福鼎百姓更加喜欢白茶,提高福鼎白茶的知名度,让福鼎白茶走向世界。”总导演陈生表示。

作为开茶节系列活动的重要一环,无人机灯光迎宾秀在去年首次亮相时便不少人心目中留下惊艳回忆。今年,无人机灯光迎宾秀更是将福鼎日新月异的城市发展、新一年里取得的亮眼“成绩单”一一向观众展现。